

SUSCRICION
 En la capital. . . 4'00 pias. trimestre
 Fuera de la capital. . . 4'00 id. id.
 Enviar en oro. . . 4'00 id. semestre
 Idem un año en oro. . . 8'00 id. id.
 Extranjero. . . 7'00 id. trimestre

Todo pago se entiende por adelantado
 Redacción y Administración, plaza de San Francisco, 6, bajos.

LA LUCHA

ANUNCIOS
 En la primera pag. 4 pta. línea. — En la segunda, 75 cents. — En la tercera, 50 cents. — En la cuarta, 25 cents. y a los suscritores 12.— Anuncios mortuorios en la cuarta plana a 6 pesetas en adelante y además 15 cents de recargo que dispone la ley, por la inserción de cada anuncio—Comunicados y remitidos desde 4'50 de pesetas la línea, a juicio de la Administración.
 Corresponsal en París para anuncios y recibos: A. Lorette, 61, rue Caumartin

ANO XXX

Se publica todos los días excepto los siguientes a festivos

Gerona miércoles 19 de diciembre de 1900

NUMEROS SUELTOS
25 cents.

N.º 7.238

HUÉRFANA

Lo está esta provincia no solo de representación en las Cortes, si que también de toda suerte de amparo y protección cerca del Gobierno. Nuestros actuales senadores y diputados no dan fe de vida y el desamparo de los intereses provinciales jamás llegó a un grado tan desconsolador. Cualquiera creería que Gerona ya no forma parte de España, habiéndose perdido en la noche del olvido, pues ni sus quejas son atendidas en Madrid, ni sus pretensiones escuchadas, ni oídos sus lamentos, ni sus intereses tenidos en cuenta en las altas esferas de la gobernación del Estado. Solo en el Ministerio de Hacienda se recuerda a esta provincia en el reparto de las contribuciones é impuestos, que por cierto se satisfacen con una regularidad digna de mejor recompensa.

Más no culpamos al Gobierno por esa falta de atención a las necesidades de esta provincia, ni tampoco, aunque la afirmación parezca atrevida, a los senadores y diputados que están obligados a la defensa de nuestros intereses. Nosotros creemos que así como cada nación tiene el Gobierno que se merece, cada provincia tiene los representantes que necesita. Cuando la política provincial, la verdadera política, no ese conjunto de bajas pasiones y egoísmos personales que se disfrazan hipócritamente con aquel nombre; cuando la política provincial degenera hasta lo inconcebible, justo es que el fruto que de ella nazca sea degenerado, preciso que las personalidades que la dirijan adolezcan del mismo defecto, necesario que sus representantes

cerca del Gobierno no posean mejores cualidades. Cuando la política provincial es potente y vigorosa, con la energía que aporta el elemento sano del país, amparador de toda idea noble y elevada, y enemigo del caciquismo que todo lo emponzoña, los prohombres que aparecen al frente de este movimiento saludable y reconstituyente, han de tener esa salud moral y esa energía desinteresada que el país demanda y el resultado en los comicios será indudablemente provechoso y fecundo en prosperidades. Cada provincia tiene los representantes que necesita, según la política que en la misma impere, porque una política baja y personal precisa hombres que solo se interesen por personalismos y cuestiones de campanario, en tanto que una política de ancha base y altas miras requiere hombres que desprecien lo ruin de los odios y las venganzas, para dedicar todas sus energías a la defensa del país y procurar por el fomento de sus intereses morales y materiales.

Nos ha surgido estas consideraciones la lectura del siguiente telegrama que ha publicado un periódico de Barcelona:

«El Gobierno ha denegado la petición solicitada por el Fomento de la Industria, Comercio y Propiedad, de Gerona, de convertir en estación telegráfica permanente la de dicha ciudad.

Los representantes en Cortes de la provincia de Gerona no han apoyado dicha petición.»

La lectura del anterior telegrama nos recordó otros y otros asuntos, cuya favorable resolución convenía mucho a esta ciudad y que fueron desatendidos por el Gobierno por no haber quien los apoyara. Respecto a la petición del Fomento de la Industria, Comercio y Propiedad, abrigábamos esperanzas de que tuviera suerte más lisonjera, por-

que otras ciudades de escasa importancia y que no son ni capitales de provincia, han conseguido la estación telegráfica permanente, lo que tanto conviene a Gerona por todos conceptos, pero no se quejen los gerundenses del desengaño. Continúen retraídos y apáticos en cuanto a política se refiera y dejen mangonear libremente a los prohombres que, desde hace algún tiempo, han logrado imponerse por su desparramo y desaprensión, que los frutos de tal proceder serán siempre tan sustanciosos y apetecibles como los hasta ahora recogidos.

Dicese que sarna con gusto no pica. Siga, pues, la sarna política gerundense.

DE TODAS PARTES

Hace poco que el Rey de Servia, queriendo tomar un seguro sobre su vida, hizo preguntar confidencialmente a una importante sociedad si se prestaría a un seguro de un millon y medio de francos.

Se reunió el consejo para deliberar acerca de esta proposición, y el médico del Rey, que habia sido el mediador, recibió la contestación siguiente: que en caso de presentar el Rey formalmente la oferta de un seguro sobre su vida, la sociedad se vería en el trance de no aceptarla, a pesar de contar entre sus clientes a algunas testas coronadas. Alega, para justificar tal proceder, que desde el asesinato del Rey Humberto de Italia, que habia estado asegurado en tres millones de francos con la sociedad en cuestion, la junta de gobierno habia resuelto no aceptar ya seguros de testas coronadas, por no ofrecer su vida las debidas garantías de seguridad. Ruega por consecuencia el Rey de Servia, que no considere la negativa como un acto de animosidad, sino como el cumplimiento de una decision tomada ya desde hacia algun tiempo.

LA FIESTA DE LA PURISIMA EN EL SEMINARIO

Solemnísimos en extremo resultaron los cultos que los estudiantes del Seminario Conciliar de esta ciudad celebraron el sábado último, para honrar a su Patrona la Purísima Concepción.

Por la mañana se acercaron a la sagrada mesa a recibir el Pan Eucarístico, casi todos los estudiantes. La misa de comunión fué celebrada por el Rdo. doctor don Anselmo Herranz, quien pronunció una fervorosa a la par que elocuente plática, ponderando en ella la necesidad que tiene el hombre, para ser perfecto, de unirse con Dios por medio del sacramento de la Eucaristía, haciendo resaltar para ello, la unión tanto física como moral de María con Jesús, de cuya íntima unión dijo, le vinieron a Aquella las gracias y los privilegios que el mundo entero en ella reconoce y admira.

A las diez tuvo lugar un solemne oficio, siendo celebrante el M. I. señor Dr. don Pedro Iglesias, catedrático de Teología Dogmática, asistido de los reverendos doctores Juliá y Armeñales, catedráticos de Matemáticas y Latin respectivamente. La misa de Ferli, que fué cantada a grande orquesta, así como la sinfonía primera de Beethoven, fueron ejecutadas con mucha afuación y colorido por la Capilla de música de la Santa Iglesia Catedral Basílica, bajo la dirección del maestro reverendo Rué.

A las seis, hora de empezar la función de la tarde, era ya casi imposible penetrar en la Iglesia de San Martín.

El altar mayor, ricamente adornado, ofrecía un golpe de vista deslumbrador; bajo un riquísimo dosel destacábase la hermosa imagen de María rodeada de infinidad de luces que, combinadas ofrecían un sorprendente efecto.

— 264 —

La muchacha, a quien Roger amaba locamente, era capaz de todas las bajezas, la marquesa lo sabia, y ne podía pensar sin disgusto y sin terror, en los abismos en que aquella miserable Cordelia podía lanzar, por puro capricho, al desgraciado joven, sin voluntad y sin desconfianza.

Roger tenía más de veinticinco años. La ley no daba ya a su madre ningún medio de acción sobre él.

Su autoridad moral disminuía sin que le fuese posible luchar, y cada día, sin embargo probaba el marqués con sus desórdenes, que hubiera tenido necesidad de una dirección firme é inteligente.

La fortuna que el joven habia heredado de su padre desaparecia á pasos agigantados; en esto, la marquesa, hubiese consentido en cerrar los ojos.

Hubiese soportado que su hijo llevase la prodigalidad hasta arruinarse; gran señora como era, la marquesa de la Rochelliere, excusaba todos los caprichos de gran señor.

Además era indulgente con la juventud, y su fortuna personal, muy considerable, vendría un día á reemplazar a la que Roger hubiese disipado.

—Herida de dinero no es mortal,—afirmaba la marquesa sonriendo.

Si estaba dispuesta á perdonar todo lo que se relacionaba con asuntos de interés, era, por el contrario, inquebrantable, cuando se trataba del honor de su hijo era lo que la tenia ahora con cuidado.

En algunas ocasiones le habia hablado del placer que la causaría uniéndose a la heredera de una familia noble como la suya; el joven habia eludido todas las proposiciones, rechazando a todas las jóvenes que su madre le proponía, aún a las más encantadoras y las más ricas y declarando, con tono que hacia temblar a su madre, que se casaría con quien



En casa de Cordelia

VI

El marqués de la Rochelliere habia elegido admirablemente el nido en que leacondar sus amores con la bella Cordelia.

El hotel era de dimensiones pequeñas, la arquitectura moderna y sin grande originalidad, al menos al exterior; pero en el interior todo en él era coquetón, encantador y cómodo.

Situado entre patio y jardín, á cinco minutos del Bosque, la casa se destacaba blanca y alegre bajo grandes árboles.

Se llegaba a ella por una escalinata elegante, guarnecida de un artístico pasamanos de hierro forjado.

Empezó el acto de la tarde con el canto del Trisagio Mariano á voces por el coro de la Congregación del Seminario, siguió luego la consagración de los congregantes á María y después el elocuente sermón del reverendo P. Miguel de Barcelona, Capuchino, quien después de un exordio brillantísimo, adornado de poéticos pensamientos y multitud de figuras, expuso en grandilocuentes períodos la verdadera concepción de lo bello y de lo hermoso en su sentido moral, para sentar luego la proposición «María es toda hermosa», la que probó con autoridades sacadas de la sagrada escritura y de los Santos Padres de la Iglesia y del Angel de las Escuelas Santo Tomás de Aquino.

Bajando luego á las pruebas filosóficas dijo, que un ser es tanto mas perfecto, cuanto más se acerca al principio de toda perfección y siendo innegable que María no solo por su amor, sino que también por su maternidad estuvo íntimamente unida con Dios, se desprende lógicamente que fué la criatura mas perfecta que saliera de las manos del Criador y para probar aun mas su aserto, citó las perfecciones de algunos personajes de la antigüedad como Judit, Ester, Salomón, Jacob, David y otros para hacer resaltar las de María, pues que aun que aquellos tuvieron alguna perfección particular, ninguno no obstante como Ella las tuvo todas y en tan alto grado. Afirmó luego que en María se cumplieron las palabras aquellas dichas por Dios á la serpiente allá en el Paraíso de las delicias, cuando la prevaricación de la primera mujer Eva «Ipsa conteret caput tuum.»

Antes de concluir, se fijó en la imagen de María pisando la serpiente y dijo tenía un sentido altamente político, pues que mientras el Estado que ha aplastado la cabeza de la serpiente del liberalismo ha sido próspero y feliz, por el contrario el Estado que se ha dejado morder por tal reptil ha ido paulatinamente decayendo en sus energías y ha acabado por su completa ruina y aun lo que es mas triste, por su deshonra, como ha sucedido á nuestra España, de la que dijo que solamente volviendo los ojos á su Patrona la Purísima Concepción puede alcanzar la verdadera

regeneración para poder así desquitarse un día de los tremendos desastres últimamente sufridos y que tanto nos han rebajado y empuerquecido.

Terminó su discurso con una sentida súplica á María, pidiéndole una bendición especial para los estudiantes del Seminario para que les muestre el verdadero camino por donde deben guiar á las almas de sus semejantes.

Fué el discurso del humilde capuchino uno de los mejores sermones que se han pronunciado en nuestra ciudad de unos cuantos años á esta parte, tanto por su fondo como por su forma; este era el criterio de la mayoría del inteligente auditorio que estuvo pendiente de su fegosa palabra por espacio de cinco cuartos de hora.

Hemos dejado expresamente para este lugar el ocuparnos de la parte musical que correspondió al coro de la Congregación del Seminario, para poderle hacer cual se merece.

Por la mañana, durante la Comunión, el coro de la Congregación, compuesto de unos 80 seminaristas, ejecutó bajo la dirección del joven alumno de Teología don Joaquín Serratos, las piezas á veces solas «O salutaris» de Gounod, «Popule meus» de Victoria, «Ecce Paris» y «O sacrum convivium» de Esclava y un aria de barítono cantada por el señor Roquet con acompañamiento de piano. Merece especial mención por el notable efecto que produjo su admirable ejecución la pieza «Popule meus» de Victoria; muy bien resultaron los pianos, así como también el canto *sotto voce* de los tenores.

La interpretación de las demás piezas resultó muy buena, salvo el ligero defecto de ser demasiado violenta la transición de los pianos á los fuertes, defecto perdonable si se tiene en cuenta que la mayor parte de los coristas apenas saben los principios fundamentales de música.

Donde pudieron apreciarse mucho mejor las facultades del joven director, como á tal y como á compositor, fué en la función de la tarde. En ella se cantó el Trisagio Mariano, Padre Nuestro, Ave Marías y Gloria, las piezas «O gloriosa Virginum» y «Toda hermosa» todas, excepto la última, obras del director del coro.

El Trisagio produjo muy buen efecto y principalmente el cambio de tono y la repercusión de los dos últimos compases en el «Santa María»; y en el «Gloria» resultó hermosísimo el duo de tenor y bajo con el acompañamiento á boca cerrada. De las Ave-Marías merece especial mención la segunda que se cantó; la composición en sí, no es más que un pequeño juguete musical á solo de tenor, pero de gran efecto por el eco, de lo que canta el tenor, repetido por todos los coristas á boca cerrada.

La mejor, en nuestra opinión, fué el «O gloriosa Virginum» en cuya pieza es muy de notar el sabor religioso que toda ella respira y la perfecta adecuación de la música con la letra, sobresaliendo empero el crescendo final, donde pudimos notar que los coristas habían corregido el defecto de la transición de los pianos á los fuertes, que apuntamos al hablar de las piezas de la comunión. Resaltaron también mucho las notas finales por la perfecta igualdad en terminar.

En la pieza «Toda hermosa» pudimos oír otra vez la notable voz del barítono señor Roquet, alumno también del Seminario, quien cantó con sumo gusto y expresión el solo de dicha pieza.

En fin: las piezas musicales y su ejecución fueron del agrado del auditorio, cumpliendo muy bien su cometido el numeroso coro de la Congregación, bajo la dirección de su director señor Serratos, de quien ya teníamos una idea de su talento musical pero ni remotamente imaginábamos fuese un experto músico, como se nos presentó en la fiesta que nos ocupa, si se tiene cuenta su edad, pues apenas cuenta unos 20 años.

Mil enorabuenas merece el joven director á quien deseamos que los laureos obtenidos en su primera presentación le sirvan de estímulo para seguir adelante en su carrera musical tan brillantemente empezada; dámoslas también á los coristas, deseando prosigan el camino empezado secundando los deseos de su director que de seguro no son otros que dejar bien sentada el nombre del coro.

Séanos permitido antes de concluir, felicitar al Rdo. Rué como maestro que es del joven señor Serratos y también á los Rdo. señores Rector del Seminario y Di-

rector de la Congregación de la Inmaculada, Santo Tomás de Aquino y San Luis Gonzaga, por el apoyo que han prestado á dicho coro y que esperamos continuarán prestándolo para que no perezca una de las mejores instituciones musicales de Girona y que tanto honra al Seminario.

Esperamos que á no tardar, podremos recrear nuestros oídos con los melodiosos acordes de música polifónica ejecutada por el coro del Seminario.

LAS PORCELANAS DE LA CHINA

Está tan íntimamente enlazada la porcelana á todos los sucesos políticos ó religiosos de la China, que su historia puede decirse que es la historia misma del Celeste Imperio. Los emperadores, que monopolizaban en otro tiempo esta industria, como la de la seda, se servían de ella para conservar el recuerdo de un hecho notable, para dar testimonio de su fé religiosa. El curso de los progresos de la fabricación ha seguido las perturbaciones resultantes de las revoluciones y de las invasiones sucesivas. Puede decirse que la porcelana está íntimamente ligada á la existencia del pueblo chino. A veces se la empleaba hasta en construcciones de grandes dimensiones, como la célebre torre de Nankin. Este monumento, que alcanzaba la elevación de 80 metros, simbolizaba las esferas superpuestas de los cielos búdicos. Fué construida al comienzo del siglo XV y destruida cuando la revolución de los Taipings.

Íntil es recordar que el kaolin, esta finísima arcilla blanca que sirve para la fabricación de porcelana, era desconocido en Europa hace dos siglos, mientras que ya lo empleaban los chinos hace 2000 años.

Esta ventaja considerable les ha permitido realizar obras maestras antes de que nosotros hubiésemos hecho los primeros ensayos. Actualmente sabemos fabricar porcelana tan fina como la de los chinos y la decoramos con mucho más gusto, más brillantez y mayor variedad; pero han continuado siéndenos superiores como habilidad manual. Estamos confundidos ante ciertas piezas que se presentan á nuestra vista como un enigma. Tales son, por ejem-

A la izquierda, el pabellon de los porteros drba frente á las grandes cuadras, en que el marqués había reunido cuatro magníficos caballos para enganchar y un soberbio *pur sang*, sobre el cual Cordelia, excelente jinete, maravillaba todas las mañanas á los paseantes del Bosque.

La cochera edificada al lado de las cuadras, encerraba un cupé y un landó procedentes del mejor establecimiento de carruajes de París.

El piso bajo del hotel, comprendía el gran salón de recibir, muy lujoso y un segundo salón, más pequeño y más íntimo; el comedor, que era monumental, y en el cual reinaba Cordelia de ordinario, entre nobles, banqueros, escritores y artistas, que formaban para ella una verdadera corte.

En el primer piso estaba la sala de baño, en la cual había gastado Roger de la Rocheliere sumas enormes, el gabinete oriental, voluptuoso y perfumado, y por último, la alcoba de Cordelia, capli la pagana, caramante elevada por la adoración del marqués á la diosa del lugar, con el lecho suntuoso, especie de altar mayor oculto bajo encajes y tapices raros.

En el segundo piso estaban las habitaciones de los criados, y en lo alto, cerca de una especie de granero, las que servían de vivienda á la que después de Cordelia era el ama de la casa; á la *Fealdad*.

La joven acababa de regresar de su paseo á caballo.

Había reemplazado su amazona por un elegante traje de casa, y perezosamente tendida sobre cojines, esperaba en su gabinete la llegada del marqués.

Roger de la Rocheliere desertaba cada vez más de la casa de su madre para consagrarse el tiempo á su querida.

La marquesa veía con dolor crecer la pasión de su hijo hacia aquella criatura; comprendía que esta vez no se trataba de pasajeros amores. Roger pertenecía en cuerpo y alma á Cordelia, y, dado el carácter débil del joven, era de temerse todo.

La señora de la Rocheliere temía que su hijo, ciego por su amor, se dejase arrastrar á cometer cualquier tontería irreparable.

Como madre prudente y avisada había hecho investigaciones, valiéndose de amigos suyos, acerca de la manera de vivir del marqués; había sabido por que y por quien la abandonaba su hijo; le veía tan pronto agitado y sombrío como moral y físicamente agobiado.

El joven perdía poco á poco el respeto hacia todas las cosas nobles, se hacía cínico, se reía de las ambiciones generosas y no tenía más que apetitos materiales.

La veneración que la demostraba, no era más que pura forma; no sentía ya hacia ella la afección tierna y discreta de que había estado tan orgullosa en otro tiempo. Su corazón estaba retonido en otra parte de igual modo que su cerebro y que sus sentidos. Todo lo que no era aquella muchacha no merecía fijar su atención.

La marquesa, á pesar de lo profundo de su amor maternal, no se había forjado jamás ilusiones acerca de Roger. Le había juzgado siempre indolente, frívolo é incapaz de ser útil á la sociedad; pero había creído por mucho tiempo que si bien había que renunciar á que llegase á ser un hombre superior, al menos se debía esperar de él que no llegaría jamás á cometer acciones indignas del gran nombre que llevaba.

Ahora un nuevo temor se había apoderado de la noble señora.

ple, los vasos reticulados, formados por dos paredes delgadas de porcelana, entre las cuales está fijado una especie de enrejado, también de porcelana, de modo que se pueda tener en la mano un vaso reticulado que contenga un líquido en ebullición sin quemarse los dedos.

Nos superan también en la confección de esmaltes, cuyos dibujos solamente son visibles por transparencia.

Sin embargo, la fabricación de porcelana ha decaído mucho de su antiguo esplendor. En 1465 fué cuando esta industria, ó mejor dicho este arte, alcanzó su apogeo. La ciudad de King-ta Chio, fundada en el año 1000, bajo la dinastía de los Song, produjo las más bellas piezas, que estaban reservadas al Emperador. Había entonces en actividad más de 3.000 hornos á la vez.

Todos los vasos salidos de estos hornos estaban decorados. Los colores con que los adornaban tienen muy á menudo una significación en el simbolismo chino. Correspondían á los cuatro puntos cardinales, á los elementos; estaban en relación con los ritos y las dignidades de la jerarquía civil.

Por medio de estas diferencias de colocación, diferencias que no se dejaban al capricho de los artistas, es como los calanocistas distinguen varias familias en los vasos chinos.

Las decoraciones más antiguas y más buscadas son de color azul verde. A los vasos de esta especie los llaman Koriank, lo que significa vasos de los magistrados.

Entre la especie de los vasos ó jarrones de varios colores se distingue la crisantema-pesetana, así llamada porque los motivos principales del dibujo son crisantemos y pesetas. Estas flores cubren toda la superficie exterior del jarro y algunas veces son de relieve. El color es azul gris con relieves de oro. Los objetos usuales, tazas, jicaras y plátanos, pertenecen á esta especie.

El color verde, que corresponde al Este y á los bosques en el simbolismo chino, fué adoptado por la dinastía de los Ming, que fueron dueños de la China desde el siglo XIV hasta el XVII. Los jarrones de la familia verde pasaba también por haber sido reservados al principio á las ceremonias religiosas. Se utilizaban también para perpetuar el recuerdo de los antiguos Emperadores y de todos los hombres á quienes el Imperio era deudor de sus grandes instituciones.

La familia de color de rosa, cuya decoración pesa desde el pálido hasta el carmín por tonos graduales, está generalmente adornada con escenas de familia y paisajes.

Los artistas chinos estaban, pues, sujetos en el siglo XV á ciertas reglas, ante las cuales debían dominar su fantasía. Sus obras maestras obedecen todas á ciertas condiciones, aunque los asuntos sean variados al infinito; pero este grande arte está completamente perdido; ya no hay maestro, ni escuela, ni nuevas creaciones. Solamente se han conservado las tradiciones, gracias á una división extremada del trabajo que corta toda iniciativa. Un artista no puede inventar una forma ó un decorado en un vaso de jarro en que trabaja de pasar por veinte ó treinta manos. Se limitan á reproducir indefinidamente el mismo modelo.



ALMUERZO

Tortilla de cebolla á la rusa.—Salmon á la española.—Riñones de cerdo á la alemana.—Cabrito asado.—Agujas de ternera.—Postres.

COMIDA

Sopa de crema francesa.—Truchas al horno.—Civet de liebre.—Ravioles de perdiz.—Pavo trufado.—Melindras de coliflor.—Jamón fiambre.—Ensalada de escarola con Granada.—Turrón y mazapán.—Postres.

Cabrito asado.—Después de bien limpio el cabrito, se coloca en una cazuela con manteca y sal, y á fuego lento se asa en el horno, teniendo cuidado de volverlo para que se dore por igual; se cuece en un puchero aparte vinagre, ajos, laurel, perejil y unos granos de pimienta; colado esto, se va rociando por encima. Se sirve sin salsa.

Pavo trufado.—Tómese unas cuantas trufas que se partirán en pedacitos. Así dispuestas, lávese y después de escurridas se ponen en la cacerola con manteca, sal, pimienta y un polvillo de nuez moscada. Pónganse á cocer durante media hora, al cabo de la cual, esta mezcla se introduce en el hueco del pavo y se coserá después la abertura, y en este estado se deja en sitio fresco durante veinticuatro horas. Dos horas antes de servirlo, se pone en el asador, que se llevará al horno con fuego no muy fuerte.

Leon Loty

(Prohibida la reproducción.)

NOTICIAS

Ayer empezó en la iglesia de San Martín el devoto novenario dedicado á Nuestra Señora del Corazón de Jesús, cuyos actos diarios dan principio á las cinco y media de la tarde, predicando el catadrático de Filosofía del Seminario Conciliar doctor don Agustín Maynol.

La parte musical corre á cargo de una sección de la capilla de la Santa Iglesia Catedral.

Ha sido nombrado abogado fiscal sustituto de esta Audiencia provincial, nuestro amigo y joven abogado don Arturo Valde.

Desde hace algunos días el Regimiento de San Quintín viene verificando paseos militares por los alrededores de esta ciudad.

El Juzgado de Instrucción de este partido se ha inabrido del conocimiento de los sumarios instruidos por retención de cantidades embargadas á los ayuntamientos de Llagostera, Vilopriu y San Vicente de Camós, en virtud del expediente instruido por el agente ejecutivo señor Ferrandez, por débitos de contingents provincial y carcelario al Ayuntamiento de esta capital.

Ayer fué sin disputa el día en que más se dejó sentir el frío, pues el termómetro llegó á marcar cuatro grados bajo cero.

Don Juan Mossat ha presentado la renuncia del cargo de alcalde y concejal del Ayuntamiento de Ventalló, habiéndole sido admitida.

Se ha prorrogado hasta el día 31 de enero próximo, el plazo para redimirse á metálico los reclutas condicionales de años anteriores, declarados útiles en la revisión actual.

Se ha recibido en este Gobierno civil el nuevo título expedido á favor del contador de fondos provinciales don Leopoldo Cánovas, con el sueldo de 3.500 pesetas.

Felicitemos á nuestro amigo por el ascenso que ha obtenido.

Hoy tendrán lugar en la iglesia parroquial de Santa Susana del Mercadal, los funerales en sufragio del alma del teniente coronel retirado don Joaquín Fábregas Cusellas.

(Q. E. P. D.)

—De La Cerdanya de Puigcerdá:

«Ni á pedir de boca se podía esperar unos días tan agradables cual los que se han disfrutado en esta comarca, en el transcurso de la semana que ha finido, de manera que no molestando ni el frío ni el viento, la suave temperatura reinante en las horas del sol, alentaba á los trabajadores para multiplicarse en sus quehaceres, permitiéndoles el remate de las obras que se habían propuesto llevar á cabo antes que el invierno se les echara encima.»

—Un colega local ha oído decir que al coronel de esta zona de Reclutamiento y distinguido amigo nuestro señor Mora, se le confiará el mando del Regimiento de Almeida.

—Para hoy tiene señalada la Audiencia provincial la vista en juicio oral de la causa procedente de este Juzgado, sobre hurto, contra María Abrador Sardá, corriendo la defensa á cargo del abogado don

Pompeyo de Quintana y del procurador don Rafael Masó y siendo ponente el magistrado señor Sanguenís.

—Esta vacante la plaza de ordenanza de la estación telegráfica de La Junquera.

—Han sido denunciados al Juez municipal de Ripoll, varios vecinos de dicha villa por haberlos sorprendido la Guardia civil cortando leña fraudulentamente.

—El comisario de Guerra de esta ciudad hace saber: que el día 21 del actual, á las diez de la mañana se adquirieron en las factorías de subsistencia y utensilios de esta plaza, los artículos siguientes:

Cebada y leña para la 1.ª de dichas factorías y petróleo y carbón para la segunda.

—El viernes último fué enterrado en la ciudad de Figueras un anciano nonagenario, al que faltaban pocos meses para cumplir un siglo de existencia, pues contaba cien años menos dos meses. Era por lo tanto el decano de los varones figuerenses.

E. P. D.

—En Perelada ha sido denunciado al Juez municipal el vecino de la misma José Vidal Badia, por haber hurtado al reparar verjas de un huerto perteneciente á don José Plana Cór.

—Después de la Compañía de Marít, Zorriza y Alcantá, la zar mayor x en ó á la tarifa que tiene establecida en la Real Catedral para la expedición de billetes de ida y vuelta y esponeles sencillos de segunda y tercera clases, han a los de días festivos, tiene el propósito de que, á partir de ahora, participe de los beneficios que la explotación de la tarifa pública localiza en las estaciones de San Vicente de Calders á Terragona, Raus y Píemoxins, inclusive, en sus relaciones con San y Barcelona, y desde Empalma y Figueras inclusive en sus relaciones con Barcelona.

También tiene el propósito de la Compañía de establecer, al propio tiempo, desde Barcelona á Terragona, Raus, Píemoxins, Girona y Figueras y vice-versa, billetes de primera clase para días festivos, á precios muy reducidos, permitiendo su utilización en los trenes expresos que haya establecidos en todos ó parte de los trayectos que tales billetes abarquen y entre puntos en que tengan señalada parada dichos trenes.

—Dicen de Málaga que el número de ahogados en la catástrofe del «Gualeana» es de 60 ahogados y 12 mataron ó ahogados, y pasan de 100 los heridos y coitosos.

El comandante del buque naufragó en su puesto, hasta que un golpe de mar se lo llevó, junto con un ingeniero mecánico que lo acompañaba.

Un guardia marina fué arrojado por un golpe de mar contra las rocas, quedando con la cabeza destrozada.

En las casas de la colonia alemana y en algunas particulares son asistidos un centenar de naufragos.

—La Dirección general de la Deuda pública, en orden circular de 1.º del presente mes, ha dispuesto que por la Intendencia de Hacienda de esta provincia se admitan para su reconocimiento desde el 15 del actual y sin limitación de tiempo, el cupón número 32 de los títulos del 4 por ciento interior, el n.º 1.º de las carpetas provisionales representativas de igual clase de títulos emitidos en virtud de lo dispuesto en la ley de 27 de marzo é instrucción de 13 de julio del corriente año, y el número 38 de los títulos del 4 por % exterior, correspondientes al trimestre de primero de enero de 1901 y las inscripciones nominativas de igual deuda pertenecientes á corporaciones civiles, eclesiásticas, capellanías y demás que para el cobro de sus intereses se hallen domiciliados en esta provincia, cuyo pago se efectuará por el Sacursal del Banco de España de esta capital.

—Leemos que en Paisfrugell, entre los obreros y peones carpinteros, se nota gran disgusto por haber sabido que aquel Ayuntamiento, por mediación de un emisario enviado expresamente á Barcelona,

compró de lance todo el material de carpintería necesario para las nuevas dependencias municipales en construcción, y se asegura que por tal motivo estaban algunos decididos á formular una enérgica protesta como vecinos contribuyentes al erario perjudicados en sus intereses.

—LICOR CANIGÓ, el mejor digestivo.

—A las preguntas que nos hacen algunos de nuestros suscriptores respecto al resultado del tratamiento que contra el lupus, la tisis laringea y el ozena (fetidez del aliento) emplea el médico especialista en las enfermedades de garganta, nariz y oídos, don Alfredo Gallego, que asiste en su consulta de Madrid, Serrano, 21, les manifestamos: que hoy no es posible dudar de su eficacia, pues numerosas personas que sufrían tan rebeldes enfermedades, justifican con su curación las esperanzas que en él habían fundado, y médicos notables que no tenían fé en el procedimiento, son los primeros en recomendarle porque, según su cuidadosa observación, han apreciado que al poco tiempo de ser sometidos enfermos graves al tratamiento á que nos referimos, experimentan modificación completamente favorable en su aspecto y terminan por curarse á los 25 ó 30 días per término medio.

UNA ESPECIALIDAD

La Emulsión Scott es diferente de todo otro remedio. En la serie de artículos médicos que estamos publicando en los diarios, nos esforzamos en demostrar que la Emulsión Scott difiere de toda otra fórmula de aceite de hígado de bacalao que haya podido combinarse. El hecho de que la Emulsión Scott es superior á cualquier otra fórmula de aceite de hígado de bacalao está probado sin la menor duda por sus antecedentes. Las personas que han usado de otros remedios sin obtener beneficio alguno de ellos, al tomar la Emulsión Scott recobran completamente su salud. La razón de tales resultados está justificada y claramente indicada por los médicos, quienes saben que la Emulsión Scott es una preparación ideal. He aquí un caso de una niña en Madrid que sufría de inapetencia, pérdida de carnes y gran palidez.



Isabel SANCHEZ. Madrid 3 de Febrero de 1900. Muy Sres. míos: Mi hija Isabel, de 6 años de edad, estaba anémica desde algún tiempo, sin ganas de comer, delgada y sumamente pálida. Ocurrióseme probar la Emulsión Scott, y gracias á Dios que así lo hice. Después de tomar solamente tres botellas, el cambio que se notaba en ella era sorprendente, como puede verse por la inclusa fotografía. Hoy, se la puede llamar niña sana, con el apetito recobrado, carnes más llenas, robusta y de buen color, todo ello debido á su excelente Emulsión, á la cual queda sumamente agradecido S. S. S.

JOSÉ SANCHEZ. Su casa, calle de Toledo, 116, 4.º, 3.ª. La carta que precede es prueba evidente de la eficacia de la Emulsión Scott y nos congratulamos con el autor de la misma por el feliz resultado obtenido. Quien desee los mismos resultados puede obtenerlos cuidando de comprar la verdadera Emulsión de Scott, con nuestra marca de fábrica—un hombre llevando un gran pescador en la espalda—impresa en la envoltura de toda botella legítima. Un frasquito de prueba será enviado gratis á quien lo pida á D. Carlos Marés, calle de Valencia, 427, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para pago de franqueo.

AGENDA CULINARIA para 1901

Libro de la compra con minutos y recetas para cada uno de los días del año por la duquesa Laura

Precio. (En Madrid, encartanada. . . 2'00 pesetas en provincias, id. 2'50)

Este importante libro contiene: Calendario para todo el año.—Agenda en blanco para apuntar los gastos de la compra.—Dos minutos, una de almuerzo y otra de comida, para cada uno de los días del año, etc. Se halla de venta en la Librería editorial de Bailly-Baillière é hijos, Plaza de Santa Ana, número 10, y en todas las librerías de Madrid y provincias.

Distraiciones

Una niña escribe á su padre, que es á asereno, una carta, en la cual le escribe cosas, le dice:

«¿Dónde mandarte un beso, no lo he hecho, pero, por favor, dígame cómo se llama de verdad.»

BOLETIN DE NOTICIAS

SANTO DEL DIA. San Juan Bautista y San Juan Evangelista. CUARENTA HORAS. El día 1.º de Agosto. Se descubre á las 8 de la mañana y á las 4 de la tarde, y se reserva á las 11 y media de la mañana y á las 6 de la noche. CORTE DE MARIA. Hoy se hace el corte á Nuestra Señora de la Esperanza en la Catedral. Imp. de La Lucha, plaza del Grano, 6, bajos

